
í WUsiutÁ

Debrecen 1913, XVII. évf. 3. Szombat, január 11

ELŐFIZETÉSI ÁB:
Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K. — L 
Vidéken „ SE, „ 4 EL 50 £

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTOLAJDONOS:

THAN GYULA.
SZERKESZTŐSÉG É3 KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Koasuth-utca 3. szám, I-3Ő emelet 
(Debreceni Elaö Takarékpénztár épület.)

Rövid farsang.
Ezen a héten megkezdődött az év 

legvigabb szaka, a farsang. De mint 
ahogy ebben az évben minden szo­
morúbb és csendesebb, mint más 
években, a farsangnak is valahogy 
másképpen kellett alakulni, mint más 
évek farsangja. Mintha a naptár is 
hozzájárulna ehez a szomorúsághoz, 
az idén rövidebb farsangot engedélye­
zett a mulatóknak, mint más években.

A farsang beliarangozója az idén 
egy csomó szokatlan határozat volt. 
E határozatokat vidéki nöegycsületek 
es társaskörök hozták és e határoza­
tok lényege az volt, hogy az idei 
farsang nem alkalmas nagy mulato­
zásra. Azok a gazdasági károk és 
válságok, amelyeken az egész világ 
közgazdasági élete, ipara és keres­
kedelme keresztül ment, elvették a 
kedvét mindenkinek attól, hogy bele­
vesse magát a farsang gyönyöreibe és 
mulatságaiba.

Ezek a határozatok, melyeket 
egyes vidéki városokban hoztak, csak 
kifejezői voltak az egész közélet han­
gulatának, amely azonban álszemérem­
ből nem tudott mindenütt hangos ki­
fejezésre jutni. Ez az álszemérem 
különben is jellemzője különösen a 
magyar társadalmi életnek. Eddig is 
voltak rósz évek, eddig sem voltunk 
valami bőviben a földi javaknak, de 
farsangkor mindenki megfeszítette 
utolsó erejét, előszedte utolsó kraj­
cárjait és teljes díszben kirukkolt a 
mulatságba.

A hét napos dándó és a hosszú 
disznótorok sohasem voltak igazi ki­
fejezői Magyarország anyagi helyze­

tének. a farsangon mindig 
kön felül költekezünk és többet aka­
runk mutatni, mint amennyit bírunk. 
Egyáltalában a magyar farsang valami 
oly különös elkülönített része a ma­
gyar közéletnek, hogy semmiféle kap­
csolatot nem tudunk találni a farsang 
mulatozásai és a közélet és gazdasági 
élet több jelenségei között.

Talán az idei farsang, amely köz­
ben ólomsullyal nehezedik a kül- és 
belpolitikai válságok hosszú sora az 
egész magyar glóbusra, kissé más 
hangulatot fog teremteni közöttünk. 
Talán be fogjuk látni azt, hogy ha 
semmi egyébben nem tudunk elsők 
és kiválók lenni, nem szükséges az 
sem, hogy a mulatozásban és a vigas­
ságban hetedhét országra szóló hírünk 
legyen.

A mi farsangunknak ilyen módon 
a jogosultságát és észszerüségét senki 
nem láthatja be. Tulkiadások és utolsó 
erőfeszítések, amelyek az ilyen far­
sangokkal együtt járnak, sem a mu­
latságot nem teszik igazivá és őszin­
tévé, sem nem adják meg azt a szó­
rakozást és azt a pihenést a napi 
munkában elfáradt társadalomnak, a 
melyet a farsangnak meg kellene 
adni.

. Változtatnunk kell tehát a far­
sangi mulatozásokon, hogy azok össz­
hangban legyenek azokkal az erőkkel 
és anyagi képességekkel, amelyeket 
középpolgári osztályunk, mely a mu­
latságok látogatóinak legnagyobb kon- 
tigensét szolgáltatja, felmutatni tud.

Ha az idei farsang rövidebb és 
szomorúbb lesz, mint a régebbiek vol­
tak, azon legfeljebb a hivatásos bál­
rendezők és a báltermek tulajdonosai

essajnálkozhatnak, de a közéletre 
társadalomra nemhogy kár háramlik 
ebből, sőt valószínűleg a köznapi mu: 
kára és anyagi fejlődésünkre baszi> 
sabb lesz.

Politikai hírek.
Pavlik marach Egyes lapok hírt 

tak arról, hogy a kepviselőháznak !eg 
lebbi, január 20-án megtartandó ülésén 
nem lesz rendőri és csendőr! kordon 
nem fog többé a parlament bejáró ■„ 
ál! mi Pavlik, aki a kit'Pott ki pv; . . 
az ír iát eláll a. A korona "vi-t 
képviselőházi ör-'»c s' -• vcze érc 
vényt, immár a kép viselő ház ülést'Tin -■ 
parlamenti őrs g fogja rz elnök: ec • 
csára fenntartani a Ház üléstermében 
rendet. Értesülésünk szerint ez a váltóza.- 
egyelőre még nem fog teljesedni, mert a 
képviselőházi őrség szervezése még húz - 
mosabb időt igényel, az őrséget ugyanis a 
honvédminiszterium hozzájárulásával katonai­
lag szervezik és erre pályázat utján fogják 
a jelentkezni kívánókat meghívni és ossz - 
állítani. A felhívás pedig még kibocsátva 
sem lett. Egyelőn tehát minden marad a 
régiben. E hó iíÖ-án és a következő ülés­
napokon is még Pavlik fogadja majd az 
ellenzéki képviselőket, illetve a kitiltás letel­
tével újra ő lesz hivatva a „rendetlenkedő * 
ellenzékieket legénységével az ülésteremből, 
sőt a parlamenti épületből is barátságosan 
eltávolítani.

Szaímármegye az adőjavaslatok 
ellen. Szatmarról jelentik : A vármegye hét­
főn tartandó közgyűlése rendkívül mozgal­
masnak Ígérkezik. Dr. Taboly Imre bizott­
sági tag indítványt terjeszt a közgyűlés elé 
az adójavaslatok ellen. A megyében er 
agitáció folyik, az indítvány elfogadása biz­
tosítva van.

Az idei sorozások. Egy katonai szak­
lap híradása szerint az ez évi katonai so 
zások Ausztriában és Magyarország a 
március, Bosznia és Hercegovinában peri 
április hónapban fognak megejtetni.

Kossuth £ajos hadi tudósítása.
A debreceni református kollégium nagy 

könyvtárának kéziratgyüjteménye értékes 
relikviával gyarapodott. A gyűjteményben 
őrzik most Kossuth Lajosnak két Ívre ter­
jedő hadi tudósításának eredeti fogalmaz • 
ványát, amelyet 1849. augusztus 8-án irt 
Aradon, öt nappal a világosi fegyverletétel 
előtt. A kéziratot Kossuth Lajos a hivatalos 
Közlöny számára szerkesztette a héten vívott 
csatákról. Megírta ugyan a tudósításokat, de 
nyomtatásban nem jelentek meg. A nagv 
katasztrófa eltemetett mindent. ‘ A hivatalos 
Közlöny-nek akkori nyomdásza Fries József 
volt, aki később a debreceni városi nyomdá­
nak,lett ügyvezetője. Titokban őrizte meg 
sokáig a nagybecsű kéziratot s aztán átadta 
a kollégium könyvtárának. A még most is 
páratlan ér'dekességü hadi tudósítás egy része 
így hangzik :

Dembinszky altábornagy Szöregnél oly 
lUomást veven, melyből az ellenség erejé- 
nek nagy tömegekben! kifeitését sikerrel 
akadályoz!]atá meg, augusztus 2-ik, 3-ik és 
** ik napján a Szegedről áttörő ellenséggel

állását mindigfolyvást ütközött jp 
tartá.

Ezen ütközetekben sok mások között, 
kiknek nevei a csaták részletesebb leírásával 
későbben fognak közöltetni, altábornagy ur 
különösen kiemeli Jordán Zsigmond méruök- 
szazadost, ki az ellenségnek a Tiszán át­
törését 24 óráig lehetetlenné tette s ha meg 
nem sebesül és e miatt serege néhány per­
em vezénylő nélkül nem marad, az ellenség 
a Tisza innenső partján egy lépést se nyo­
mulhatott volna előre. Továbbá méltányló 
dicsérettel omüttetik az élők között Lazár 
alezredes és Katona őrnagy, a hazáért di­
csőn elvérzett hősök között pedig Rolirman 
őrnagy a 16. zászlóalj rettenhetlen parancs­
noka" és Sink József vadász-százados, kinek 
özvegyéről hálásan gondoskodni a kormány 
kötelességének ismerendi.

Dembinszky vezér szöregi állását csak 
amaz esetre szándékozik elhagyni, ha az 
ellenség vagy alább Törökkanizsánál a 
Tiszán, vagy Makó felől a Maroson áttör­
vén : őt oldalt és hátban fenyegetné. Ez 
esetek mindketteje augusztus 5-én elkövet­
kezvén, alsó tiszai hadseregünk állását raejt- országos

felelően változtatá es azóta a mai i 
folyvást ütközik ; augusztus 7-en azo, 
már a vitéz Kmcti tábornok hadosztálya 
is egyesült s ez által ottani haderőnk nv\ 
zetesen növekedett.

Általában a nemzet haderejének cé 
vett egyesítése, melynek némelyek á i 
késleltetése az utóbbi idők viszontagság 
okozná — elvégre csakugyan teljesül.

Ennyit mondhatunk megnyugtatás v. 
azt, hogy miként? mikor, hol ’s minő mun­
kálati tervvel ? mint függőben lövő dolgu­
kat, közönség elé nem bocsájthatjuk.

Általában egyik gyöngéje nemzetünk­
nek a hirtudási vágy cs a hirterjesztési 
ösztön ; mely aztán lépésröl-lépésre meg- 
nagyitva költ s ezzel a hazának sokszor 
már végtelen kárt okozott. Most közöltük 
alig számosabb valamely osztály, mint a 
vészmadarak osztálya, kik hosszú képpel 
beszélik a hirt, melyet saját rettegésük 
óriássá növelt, mint a leszáló nap az árnyé­
kot. Isten óvjon o vészmadaraktól ! Kin 
segített még valaha a rettegés ? Mi kér­
jük a nemzetet : vegye számba erejét, mely 

tételünkért s a haladás, a világ-
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H választójogi küzdelem 
előkészítése.

Meddig tart a tömegsztrájk ?
Miután a parlament szövetkezett ellen­

zék pártjai a demokratákkal és a munka­
párti kilépettekkel megerősödve teljesen fel­
készültek az uj harcra, a harc szinterét 
egyelőre a vidékre helyezte át, hogy a pol­
gárság széles rétegében népszerűvé tegye a 
választójogért folytatott küzdelem jelszavát. 
A jövő vasárnap már az ország nyolc-tiz 
n.pes gócpontján tartanak népgyütóst, a 
melyoifíiz összes parlamenti partok árnya­
latai képviselve lesznek.

Így tart ez január 20-ig, amikor a kiiz- 
dclem ismét a parlamentbe terelődik at. 
Addigra, ha a bizottságok közben ülést tar­
tanak, valamennyi képviselő kitiltása letelik 
.< kezdődhetik elölről a komédia. Mert bár a 
p írlamuiiti őrség szervezéséről szóló tör­
ve : : ivaslatot a munkapárt megszavazta, a 
Kormány és Tisza nem nagyon sietteti az 

vz szervezését s ma mar bizonyos, hogy 
a egvisö alkalommal még Pavlikkal vezet­
tetik ki az ellenzék tagjait.

A munkapárt körében nagy az öröm, 
hogy néhány nap óta egyetlen kilépés sem 
történt, sőt Pajzs Gyula Kossuth-parti ki­
lépeti: az ellenzék sorából. Megelégedéssel 
hallották a szászok állásfoglalását, akik a 
saját nemzetiségi szempontjukból sokalják a 
javaslat intéskedéseit. Tegnap Berzeviczy 
Albert is fentjárc a munkapártban, amivel 
bizonyára azt igyekezett dokumentálni, hogy 
egyelőre semmi szándéka sincs a munka­
pártot elhagyni.

A munkásság tömegsztrájkjának előké­
szítése nagy körül tekintéssel folyik és egy­
előim nem lehet tu lui, hogy a tömeg-’ztrajk 
hánv napiir fos tartani.

APOLLO
mozgó színház

Piac és Miklós-u. sarok.
Igazgató : Deési Alfréd.

folytonos bemenet! Telefon 762.
Ma

JSl csílxdwei
Hortobágyi életkép 2 felv.

rE’5r£sa aciaZjm* etrieia
bohózat 1 felv. — Mindkét darab szere­

peit a vígszínház művészei játszák.
Délután 3 órától 6-ig nagy gyermek elő­

adás, fél órák mellett.

A rámán kérdés.
China mozgósítása.
Danew, a bolgár békekövet ezt 

mondta Take Jouesku román követ­
nek, aki a béketárgyalás kerítésén át 
kukucskál: menjen az ur haza és tár­
gyaljon más bolgár követtel. Nekem 
se kötelességem a tárgyalás, se időm 
nincs hozzá. Ez a válasz, ha időköz­
ben nagyhatalmi nehezéket nem he­
lyeznek rá, fölér az arasznyi ultimá­
tummal. A helyzet uj bomlása tehát 
Románia felől fenyeget s az a hir, 
hogy Románia követet küld Konstanti­
nápolyija : sok-sok messzemenő kom­
binációra szolgáltathat okot. Talán ez 
az oka az erelyes sürgönynek is, a 
melyet a konstantinápolyi kormány 
küldött londoni követének, utasítva 
őt, hogy Drinápoly és az aegei szige­
tek biztosítása nélkül nincs béke.

Egy másik érdekes hir az, hogy 
a kínai köztársaság talpra állítja had­
erejét. Kína jegyzéket küldött Orosz­
országnak, követelve, hogy a kínai 
területről vonja vissza a csapatait. Ha 
ezt Oroszország meg nem teszi: Kina 
nyomban átlép az orosz határon.

Rosszul áll a béke.
London, jau. 10.

A Matin londoni külön tudósítója 
jelenti: Re síd basa, az első török 
delegátus kormányától táviratot ka­
pott, amely félreérthetetlenül kije­
lenti, hogy Törökország — bárminő 
lépések történjenek is — szilárdan 
el van határozva, hogy Drinúpolyról 
és a szigetekről nem mond le. A 
távirat hozzáteszi, hogy a porta nem 
tartja alkalmasnak, hogy a török 
delegátusok m egh ossza b bi tsák Ion - 
doni tartózkodásukat.

Albánok az olasz királyhoz.
Róma, jan. 10.

Arra a hírre, hogy Heléna királynő 
Montenegró érdekében interveniált, azt kérve, 
hogy Skutarit engedjék át Montenegrónak, 
egy itteni újság megjegyzi, hogy a királyné­

nak ez a lépése nem történt meg. A félre­
értésre az adott okot, hogy az Albán ideig­
lenes kormány sürgönykéréssel fordult az 
olasz királyhoz, hathatós támogatást kérve 
Albánia számara és kérve azt is, hogy Sku- 
tari Albániához csatoitassck.

Előcsatározások Csataldzaánál.
Konstantinápoly, jan. 10.

Az ellenséges előőrsök Csatáid- 
zsánál már újra összecsaptak. Több 
sebesültet szállítottak be Konstant!- 
nápolyba. A bolgárok igyekeznek a 
táviróvezetéket elszakítani.

London, jan. 10.
Konstantinápolyból jelentik, hogy 

a nagykövetek már megszövegezték 
jegyzéküket. Kérik a portát, hogy 
Drinápolyhoz ne ragaszkodjék olyan 
merevséggel.

Miért ragaszkodik a porta 
Drinápolyhoz ?

Konstantinápoly, jan. 10.
Nyílt titok, hogy a porta azért nem 

engedhet Drinápoly kérdésében, mert a nép 
ezt követeli s ha feladná Drinápolyt, forra­
dalom ütne ki. Törökország számol azzal 
is, hogy hogyha a háború folytatására kerül 
a sor, Oroszország kilép semlegességéből,

A háború uj taktikája.
Szófia, jan. 10.

A bolgár sereg vezetősége a háború 
folytatására uj haditervet dolgozott ki. E 
szerint a bolgárok Csataldzsánál deffen- 

j zivába (védelem) mennének át s a törö­
köknek engedik át az offenzívat (a tá­
madási.)

Románia izgalmakban.
Bukarest, január 10.

Az ország hangulata rendkívül izgatott. 
Nevezetesen azt szeretnék, hogy ha még a 
balkáni békekötés előtt eldőlne a romín- 
bolgár kérdés, míg Bulgária ezt mindenképen 
a törökökkel való háborús helyzet megol­
dása utánra igyekszik hagyni.

Szófia, január 10.
Hivatalos jelentés szerint a román­

bolgár konfliktus aggodalmakra nem ad okot 
s szépen halad a békés kibontakozás felé.

Románia és Törökország titkos 
szövetsége.
Konstantinápoly, jan. 10.

Philipekó román miniszter itt tar­
tózkodik s titkos tárgyalásokat folytai

szabadság és civilizáció érdekeiért a harcté­
ren áll es hidegvérrel számítva, be fogja látni, 
hogy a közoeu jött hadi viszontagságok még 
Korín sem konditák meg Magyarország éle­
tének vészharangját. Nehéz körülmények 
között vagyunk, de nem vagyunk ranieny- 
t -lenül; és ha a magyar önmagához hii 
u:v: 1 és belső visszavonással saját öngyil- 
ko-uva nem leszen, raj unk is bizonynyal 
t'iije.-edendik ama régi igaz mondás: „aki ki­
tart, az győz“. Nekünk még igen sok kut- 
forra.-mik van hosszú ideig kitartani.

Nagy Sándor hadtestének vesztesége a 
Debreceni csatában teljességgel nem tetemes. 
1 is csak a futamlók vészkárogása tette 
oly nagygyá, kik növelték a veszélyt, hogy 
s .jut gyávaságukat palástolják. Meg lesz 
velők a leszámolás.

*

Komárom biztosítva van. Klapka tábor- 
ifiok a vár vudszerein kívül 22 teljes zászló- 
nljat, 14 hu-zárszázadot, 50 sikágyut, egy 
felszerelt hadigőzöst s több század utászt, 
úrkászt, hidászt számitó seregével, eléggé 
»-résnek jelenti magát, nem csak nem a vá- 
tat s a monostori kiilsáncokat megtartani

hanem kedvező divensiókat is tenni a Duna 
mindkét oldalán. Jöttek is már ez iránt ked­
vező tudósítások a kormán, hoz, de nem lé­
vén teljesen hitelesek, nem gondolják illő­
nek közlésüket. Annyi bizonyos, hogy Klapka 
tábornok ereje sokat tön arra, hogy Du­
nán tu Inak nagyrésze maiglaa is ment az 
ellenségtől.

Arad vára védállásba van helyezve s o 
vár, amelynek sorsa D maj a ni eh kezére van 
bízva, megnyugtató érzettel tekinthet a nem­
zet, mint olyan erős pontra, melynek hazánk 
megm mtéséro intézett hadi működéseinkben 
a milyen fontos szerep jutott, annak olyan 
dicsőségesen meg is fog felelni.

Pctcrvárad megtörhetetlen erőben biz- 
ositva van.

Az osztrák ellenségnek egy hadteste 
Vásárhely leié augusztus 4-én Makót szán­
ván meg ; saját hadseregünk pedig a Maros 
balpartján állvan. folyvást ütközve szemben 
az ellenséggel ; megtörténhetett volna, hogy 
Makótól <\gv erősebb 'lienségés csapat u- 
Arad varosat megtámadható.

A kormánynak tehát kötelességében ál­
lott a pénzgyárnak, hadrnbataraknak, fegy­
vergyáraknak, szóval a státus azon kincsei­
nek, melyek a badfol.vtatásnak nélkülözhe­
tetlen segédelemei, biztosításukról jó eleve 
annyival inkább gondoskodni, minthogy e 
végett, több ezernyi szekér azállitvány ig> 
nyeltetvén, a biztosítás nem történhetik való 
egy pár óra alatt. Ezek tehát folyó hó 5-én 
és 6-án alkalmas helyekre clszállitlattak. 
Ezen elszállítás azonban a vészmadarak osz­
tályában szokottat! oly rémülést okozott, 
hogy , megboesájthatatlan könnyelműséggel 
már Ó-Arad varosát is az ellenség által 
megszállottnak hirdetnék. Ez nem úgy 
van, Ó-Arad városa nemcsak kezünkben 
van (miként azt c lapnak is ott megjelenése 
tanúsítja), hanem nincs is ok a közelebbi 
időben azt az ellenségtől félteni ; most fe­
li vegetve ríucs, ha idővel fenyegettetek az 
ellenség által, gondoskodva van, hogy le­
gyen ki ót kellőleg fogadja. A kormányzó­
hoz s minisztériumhoz intézendő jelentések 
R hivatalos köziem myek tehát továbbra ia 
Aradra utasitandók.

........



£913 Jannaf II
debreczeni ÜJSAQI

a portával, hogy lépjen véd- és dac- 
szövetségre Romániával.

Albánia határai.
London, jan. 10.

A konferencia mai ülésén Albánia 
határainak megállapításával foglalkoz­
tak, amely még több több időt vesz 
igénybe. Ez teljesen a nagyhatalmak 
dolga. Határozataikat közölni fogják 
kormányaikkal jóváhagyás végett.

Városháza.
Szsgenyügyi bizottsági ülés. A

város szegényügyi bizottsága pénteken dél­
után 4 órakor tartotta rendes havi ülését, 
melyen tudomásul vették a szegényházi 
gondnok jelentését az intézet állapotáról és 
elintézték a beérkezett segélyezés iránti 
kérvényeket, melyeknek száma az utóbbi 
hónapokban lényegesen megszaporodott. A 
segélyösszegek a mostani drágasági viszo­
nyokhoz képest bizony nagyon csekélyek, 
talán Csak éppen az éhenhalástól mentik 
meg az illetőt.

Elvitte a Tisza. A város birto­
kának legészakibb részét a Tisza ha­
tárolja, a folyó azonban folyton a 
debreceni oldalt mossa, mig a jobb- 
parti részt gyarapítja televény-iszap- 
jával. A hires folyó el is mosott már 
apránkint a város birtokából vagy két 
holdacskát, nyilván azért vitte el a 
város földjét, mert Debrecennek van 
úgy is elég földje, marad még elég. 
a város azonban nem hagyta a jussát 
és panaszra ment a rakoncátlan Tisza 
ellen, mely örökösen károsítja. Ez 
ügyben most Debrecenben járt íjzoko- 
lay Emil miniszteri osztálytanácsos, a 
sátoraljaújhelyi folyammérnökség ve­
zetője és tárgyalt a polgármesterrel.
A város kárpótlást fog kapni a Tisza 
okozta károkért, vagy pedig megfelelő 
területet kap.

A Debreceni Sakk-kör 
ez évi háziversenye.

A Debreceni Sakk-kör, mely rövid fenn­
állása dacára mar is egyike az ország szám- 

63 játékerő tekintetében leghatalmasabb 
sakkegyletének, most adta köze az ezen évi 
k ubbversenyre vonatkozó értesítését az 
alábbiakban :
, ., A verseny a jelentkezők számához 
ea játékerejéhez mértén 3, esetleg 4 csoport­
ban tartatik meg. A csoportokba osztást a 
jelentkezők játékerejének figyelembevételé­
vé a versenyvezetőség eszközli. Rósztvehet- 
uek a Debreceni Sakk-kör tagjai s kivétele-
vendé"eh-VerSenyTeZetŐ3éS altal meShivott

I “• A verseny cgyfordulás — azaz min- 
öcmk csoport tagja csak a saját csoport­
beliekkel játszik — mindenikkel egy játsz­
mát. A játszma megkezdése előtt a jelen­
levő verseny vezetők egyike felkérendő az 
ellenőrzésre, a versenypartieként megkez­
dett versenyjatszma helyettuj versenyjátizma 
nem kezdhető. Annak beosztása, hogy ki

v!}ágos és ki sötét szilinél a Berger- 
lUe tabella szerint történik. s
Kezdete KHQVaeny ■ h<&6 a R°yaI k'ávéház.

••1913" •>anuur !8. A partiek a felek 
v csonos megegyezése szerinti időben ját-
nem e; r\'á uSy h,ét aIatt hArom martié 
bnnvru>eZ^etl^ be’ a hátralékos játszmák le- ,S fíí-f verseny vezetőség a feloK ki- 
hat riria ld° tüz ki- A második kitűzött%$„rJe,enö M jitazmw

4. A verseny eisj csoportjában sakkóra 
használandó a gondolkodási idő mérésére 
mely is óránként 20 lépésben állapittatik 
meg, oly módon, hogy például d. u. U órá­
tól 8 óráig mindkét fél 20—20 húzást tar­
tozik tenni. A gondolkodási idő túllépése a 
játszma elvesztését vonja maga után. Két 
órai játék után a partié a következő napra 
megszakítható, ez esetben az utolsó lépés 
borítékba zárva, a verseny vezetők valame­
lyikének átadandó.

, 5- Az olső csoportban a játszma jegy­
zésé kötelező. J

ü. Tét nincs, bánatpénz hat korona. A 
bánatpénz a verseny befejezése után minden 
játszónak visszaadatik, kivéve azokat, akik 
a versenyből elfogadható indok nélkül 
kilépnék.

7. A verseny dijai : értékes emléktár­
gyak. Minden csoportban 3—3 tisztclet-dij. 
Nagyobb számú jelentkezés esetén a dijak 
száma emeltetni fog.

8. Mindenik versenyző lelkiismereti kö­
telességének kell, hogy tekintse a verseny 
összes játszmáinak lejátszását. Az indoko- 
latlanul kilépő versenyző a debreceni Sakk- 
kör későbbi versenyeire nem bocsátható. A 
kilépettnek lejátszott játszmái az eredménybe 
beszámíttatnak, a be nem fejezett partiek 
pedig elvesztettnek tekintetnek.

9. Vitás esetekben az öt tagú verseny­
bíróság teljes érvénnyel dönt.

„ 19. Egyebekben a magyar Sakkszövet­
ség versenyein érvényes verseny és játék- 
szabályok irányadók.

,11- Verseny vezetők : Békéssy Géza, 
Barasz Zsigmond, Dalmy Barna, Lévav Kál­
mán dr., Oppenheim Géza és Vámos Miklós.

A versenybíróság tagjai: dr. Gáspár 
Géza, dr. Hajnal Dezső, dr. Jászi Viktor, dr. 
Tüdős Kálmán és dr. Üdényi Nándor.

12. A versenyre jelentkezni lehet folyó 
hó 18-ig, a verseny kezdetének napjáig szó­
belileg a versenyvezetők bármelyikénél, 
esetleg Írásban, a kör titkáránál (Dalmy 
Barna, Arany János-u. 2.)

13. Az esetleges változásokról és a ver­
seny állásáról a Royal kávéházban kifüg­
gesztendő értesítések utján szerezhetni 
tudomást.

Ezek az érdekes sakkmérkőzés felté­
telei ; városunk sakkozói között igen élénk 
érdeklődés mutatkozik a verseny iránt. Da­
cára annak, hogy a jelentkezési határidő 
csak 18-án jár le, már eddig is több, mint 
busz nevezés történt, közöttük Barócz Zsig­
mond, a kitűnő budapesti mesterjátékos, 
akinek jelentkezésével az első csoport első 
dijának kérdése már megoldottnak tekint­
hető. Részt vesznek eddig: dr. Lévay Kál­
mán, Propper Samu, Kovács Gábor, Bay 
András dr., Údényi Nándor dr., Sórés László, 
Kulcsár Kálmán, Miklós Ármin dr., Dalmy 
Barna, Oppenheim Géza, Földes Sándor, Bé­
késsy Géza, Vámos Miklós, Barabás Béla 
dr., Hoffmann Kálmán, stb. Mint o névsor­
ból látható, Debrecen jeles sakkistái közül 
mar eddig is sokan jelentették be részvéte­
lűket és joggal remélhető, hogy az érdeklő­
dés még fokozódni fog s a verseny siker te­
kintetében méltó párja lesz a tavalyi rend­
kívül érdekes háziversenynek. Megemlítjük 
még, hogy a sakk-kör ez évi rendes közgyű­
lését folyó hó 22-én, délután ti órakor fogja 
tartani a Royal kávéház külön termében.

Főhercegnő és 
sorhajóhadnagy
Renunclácio és esküvő.

A hivatalos lapnak, a Budapesti Köz­
lönynek ritkán szoktak szenzációi lenni. Pur 
héttel ezelőtt mégis a hivatalos lap lege- 
dugottabb helyéről halásztuk ki azt a sz> n- 
zációs hirt, hogy Eleonóra főhercegnő férj­
hoz megy Kloss Alfonz sorhajóhadnagyho , 
aki csak nem is gróf, nem is báró, "hanem 
egyszerű nemes ember.

A Károly István főherceg családjáé 
szövődött szerelmi regény tegnap egy fon 
fejezethez jutott, amelyről igy számol 
ma reggeli számában a Budapesti Közlöny 

Az érvényben levő házitörvények 
a legmagasabb családi szabályok ,-z 
szükségessé vált, hogy Eleonóra f h 
cegnó ó cs. és kir. fensége, Károly lm 
főherceg ur ő cs, és kir. fenségének 1 
anya, ns. Kloss Alfonz cs. és kir. sorhaj • 
hadnagygyal, kötendő házassága miatt, — 
amelyhez 0 császári és apostoli kir,i\ 
Felsége beleegyezését adta, — az ót ii 
ütésénél fogva megillető utódlási és örö­
kösödési jogokról úgy saját magára, mi 
utódaira nézve még a házasság megkö­
tése előtt lemondjon. A lemondás Zywi e 
várkastélyban, 1913. évi január 6-án, az 
erre vonatkozólag 1912. évi decembi i 
27-én kelt legfelső elhatározáshoz kép- 
megtörtént.

Közvetlen ezután következik az eskü 
vőröl szóló jelentés :

Eleonóra főhercegnő ő cs. és kir. 
fensége 1913. évi január 9-én Saybu.-ch- 
ban házasságot kötött ns. Kloss Allouz 
sorhajóhadnagygyal.

Eleonóra főhercegnő, a tengerész fóher- 
cég leánya tegnaptól kezdve Kloss Alfonzné 
lett, a sorhajóhadnagy felesége.

Színház,

Meglepő olcsó és szép to

a Budapesti 1993

Fcnnüteii mm
Debreceni fiókja

hol 12 drb fénykép 60 fillér. 12 drb 
levelezőlap 1 kor. 50 fillér. 1 drb 
Budoir kép (24—30. cm. nagyságban) 
1 kor. 50 fill. 1 olaj festmény 3 kor.

A jövő hót műsora. Vasárnap dél 
után: Leányvásár, operett. Este: Kedve* 
Augusztán kis bérlet. Hétfőn A) bérletben 
kedden B) bérletben: Kedves Augusztán 
Szerdán: Próbaházasság, bohózat C) bérié' 
Csütörtökön: Farkas, játék A) bérl-t. P 
teken: Éva, operett B) bérlet. Szombato 
Laun, vígjáték C) bérlet. Vasárnap délut 
Vén bakancsos és tia a huszár, népszül 
Este: Kedves Augusztán, op rettkis !■•■

A szerb színész a közöas- 
Csütörtökön este lépett föl a szin m 
Debrecenbe toioncoltszerb szinés . Ilii- - 
mondani, hogy a köuyörület k a. 
állott a lámpák előtt, mert még a sz.no . . n- 
got, a fehér keztyiit is jóindulatból kölese 
nözték neki az estére. Ez a bemutatkoz 
bizonyára feledhetetlen lesz előtte. A meg­
hatottság hangján beszél erről az estéről:

_— Mikor megláttam a ragyogó kö­
zönséget, úgy éreztem, hogy a szivemről 
hirtelen a torkomra szaladt valami és 
nem tudok egyetlen hangot sem kiadni. 
Lehet-o csodálni, hogy eiíogódott voltam, 
mikor a szeretetnek olyan pazar gazdag­
sága ömlött már megjelenésemkor is az 
én koldus nyomorúságom felé! Vajha 
csak valamikor és valamivel is megtud­
nám ezt hálálni? Szerettem volna °egv 
egész szerepben bemutatkozni, például 
egyik kedvenc alakításom a Bajj izzók 
operából Sylvia nehéz parthieja. Ha ezt 
eljátszhatnánk talán jobban meglátszaná­
nak képességeim.

Ezeket mondotta a sorsüldözött színész, 
persze még szerb nyelven. De már szorgal-

■
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másán tanulja magyarul a magyar nótákat,
elsősorban is azt, ami legjobban tetszik neki 
és a színházban is énekelte: Hullámzó Ba­
laton tetején . . . Különben tegnap ismét ér­
kezett adomány részére szerkesztőségünkhöz. 
Szikszai Handor küldött 10 koronát.

Tilos kabátot a nézőtérre bevinni.
Gyakran tapasztalhatni, hogy a színházban 
egyesek a felöltőjüket beviszik a nézőtérre 
db ott igyekeznek elhelyezni. Ebből aztán 
különféle rendetlenségek származhatnak, 
miért is ezt szigorúan megtiltották. Most a 
rendőrfőkapitány felhívja erre a jelenlegi 
színigazgató figyelmét ismételten a kéri, hogy 
utasítsa "a jegyszedőket, hogy a kabátok és 
nagyobb ruhadarabok bevitelét a nézőtérre 
!i / engedjék meg, amennyiben esetleg ellen­
szegülésre találnának, jelentsek ezt az ügye­
imet teljesítő rendőrtisztviselőknek és rencl- 
őrbiztosokuak.

Idegenek a színpadon. A rendőr- 
főkapitánynak tudomására jutott az, hogy a 
.-.napádon az előadások tartama alatt idege- 
n k, legtöbbször a sameszok hozzátartozói is 
ntt’tartózkodnak. Éppen ezért végzésileg 
másította a jelenlegi színigazgatót, hogy a 
szabályrendelet megtartása fölött a követ­
kezmények terhe alatt jobban őrködjék.

Víg est az Uranusban. Az Uranus
mai pompás, humoros vígjáték és tréfás jc- 
lenutii képekből összeállított uj műsorának 
szive- megtekintésére ezúton is felhívjuk az 
Uranus közönségének figyelmét. A kitünően 
mulattató képek nagyobbára amerikai képek­
ből állanak, melyek ma már óriási sikert 
aratnak.

Félhelyávu gyerünk előadás az
Uranusban. Délután 8-tól fél 5-ig és fél 
5-től 6-ig tartó félh lyáru gyermek előadás 
gyönyörű műsora a következő: Dauver és 
vidéke. Színes természeti felvétel. A gyöngy­
halász. Szép sziv.es kép. Mese. Eszaksarki 
expedíció. Gyönyörű természeti felvétel. 
Tűzhányó ember.' Humoros történet. Haggen- 
Imck állatkertje. Eredeti felvétel. Monasztiri 
vízesések. Természeti felvétel. Panama kalap­
gyártás. Tanulságos felvétel. Gyémánt biro­
dalom. Szép tájkép. Lemke, mint állatorvos. 
Humoros jelenetek és míisoronkivüli humo­
ros képek. Minden kis fin és leányka egy 
: -ebnotes naptárt kap ajándékba.

Ar. Uranus mai, uj műsora. Csupa 
ötletes amerikai, francia és dán vígjáték, 
bohózat vs humoros képekből áll az Uranus 
mai, pompás uj műsora. Óriási derültséget 
fognak kelteni „Az uj inas“ cimü 2 felvo- 
nasos vígjáték és „Házasság gőzerővel“, 
amerikai humoreszk. Duci bácsi sem hiány­
zik a kitűnő humoros műsorból. A mulat­
ságos mü'or a következő : 1. Zene. — 2. 
Gyémántok birodalma. (Gyönyörű tájkép.) 
-- Tilos az átjárás. (Amerikai tréfa.) — 
•!. Megcsal a feleségem. (Francia vígjáték.) 
— ö. Házasság gőzerővel. (Amerikai vig- 
i itúk.) — 6. Monasztiri vízesések. (Termé­
szeti felvétel.) — 7. Mit hoz a Mikulás. 
(Tréfa.) — 8. Duci bácsi be van rúgva. 
(Amerikai humoreszk.) — 9. Az uj inas. 
(Vígjáték 2 felvonásban.) Előadások; Pénz- 
turnyitás este pont fúl ti órakor. Bemenet 
ti. 7, 8, 9 és az utolsó előadáshoz pont 
10 órakor. Rendes helyárak. Bérlet, tiszt­
viselő és keelvezmónyesáru trafikjegyek ér­
vényesek ! Holnap, vasárnap ez a remek, 
mulattató miisor utoljára látható.

nGYELEBI!

A Debreceni Újság
szerkesztősége és kiadóhivatala

Kassuth-u. 3. sz. a.,
az első emeleten van.

Csalás
rézgyűrűkkel.

Akit nemsi&erült 
felültetni.

A csalásnak nagyon naiv én nagyon 
közönséges módja az, hogy aranygyűrűk 
helyett pár fillér értékű rézből vert gyűrű­
ket adnak cl. Egyszeri! emberek kozott, fur­
fangos asszonyok manipulálnak igy._ Másként 
el sem lehetne képzelni ezt a megtevesztest, 
annyira átlátszó, annyira kézzelfogható.

Kern kis vakmerőség kellett ahhoz, 
ho"y Nagy Róza ezzel a szédelgéssel a for­
galmas Széchenyi-utcán megpróbálkozzon. 
De hát tőle telik az efféle bátorság bőven,
mint aztán kiderült. ,

Nagy Róza tegnap délután a bzechcnyi-
utcán megszólított egy egyént.

— Nem tetszene megvenni egy arany 
karikagyűrűt ?

Az illető azonban erre ügyet sem
vetett. , , ^ ,,,.

— De olcsón adom am, mert talaltam
— fűzte tovább a mondókaját Nagy Róza.

— Hát aztán mennyiért ? — vetette 
fel a kérdést a járó-kelő.

— Egy korona az ára — feleRc rava­
szul Nagy Róza.

Erre már kiváncsi lett az aranygyűrűre. 
Nagy Róza pedig nagy óvatosan clökoto- 
ruszta a zsebéből és megmutatta az olcso 
ékszert

N im is kellett ezt nagyon szemügyre 
venni, egyszeriben fel lehetett ismerni, hogy 
az aranygyűrű rézből van. De a vevő úgy 
tett, mintha mitsera sejtene, hívta az 

I utcasarokhoz, hogy ott majd kifizeti. Meg is 
történt ez olyaténkópen, hogy átadta Nagy 
Rózát a rendőrnek.

Ezt meg is érdemelte a jeles perszóna,I akinél mogmotózásakor még nyolc darab 
ilyen hamisíthatatlan rézből való „arany­
gyűrűt.“ leltek. Valószínű, hogy másoknál 
nagyobb szerencséje lehetett a foglalkozás- 

I Bzu'űen űzte a csalásokat, különben nem 
i vásárolt volna be a silány portékából majd­

nem egy egész tucatot. Nem is lehetett 
rossz ez az üzlet, mert, mint bevallotta, ő 
hnsz fillérjével vette a gyűrűk darabját s 
egy koronáért adogatta el. Ez ellen ugyan 
tiltakozást jelentett be, ugyancsak hangoz­
tatván : ,

— Kérem szipen, hiszen vöt oiyan is, 
aki elkívánta véna tőlem is busz fillérért.

Ezen csakugyan van is megütközni 
való, mikor a portéka nem is cr többet. Az 
iaaz, hogy Nagy Riza aiu szinaranyuak 
minősítette.

Megállapították különben róla, hogy 
Debrecen területéről ki vau tiltva es bogy 
két nevet is visel: Nagy vagy pedig Osvath 
Riza. Ebből is hamis lehet az egyik. Foto 
Pál ügyeletes rendőrtisztviselö felügyelet 
alá helyezte Nagy Osvatb vagy Osvúth 
Nagy Rózát, ami ellen neki nem is volt 
kifogása.

PEBREC7-EN1 UJ5ÄO

Újdonságok.
* Vasárnapi istentiszteletek. Va­

sárnap a ref. templomokban prédikálni fog­
nak : A N gvtemplombau Kónya Gábor bit- 
tanhallgató. Kőtemplomban Tiba András 
liittaiihullgató. Kossutli-utcni templomban 
Zambory' Sándor kittanhallgató. Ispotúlyi 
templomban Rózsa János liittanhallgató. 
Csapókerti imaházban nt. Kovács János val- 
lásoktató lelkész. Homokkerti imaházban nt. 
Hour Károly vallásoktató lelkész.

* Marensi altábornagy előlépte­
tése. Gróf Marcnzi Ferencz altábornagyot, 
volt debreceni dandárparancsnokot, mint ér­
tesülünk, jelenlegi állomáshelyéről, Kolozs­
várról, az uj honvéd főparancsnok helyette­
sévé fogja a király kinevezni.

* A részeg balesete. D. Nagy Sán­
dor hajdúnánási lakos tegnap bejött Deb­
recenbe. Itt pénzt vett fel, amiből aztan 
első sorban is berúgott. Délután 5 óra feló 
már eldanolhatta, hogy a lábomon alig-alig 
állok és ha nem is dalolta, hát a Ha'van- 
utcán raegcselekedtc. Több Ízben lelbukott, 
ügy, hogy a feje is betört. Csuromvéresen 
állította old a rendórőrazem a központi 
ügyeletén, ahol persze a közkórházba utal­
ták az atyafit. Az pedig váltig tiltakozott 
ez ellen, mondván, hogy : „azért, hogy el­
vágyók ázva, nem vagyok én olyan árva“.
Ée bár ez nagyon rigmusosan hangzott és 
Mihályi István rendőrbiztos nem ellensége a 
költői nyelvnek, mégis ragaszkodnia kellett 
ahhoz, bogy D. Nagy Sándort a közkórházba 
vigyék. És ez meg is történt.

* Petroleumforrás Csapon. Csap 
községben — mint nekünk jelentik — p?t- 
rolcumforrásra akadtak. A környéken, amely 
völgyben fekszik, sohase találtak meg pet­
róleumot s igy annál nagyobb feltűnési, 
kelt a mostani felfedezés. A református 
papiak közelében van egy knt, amejynek a 
vize a napokban petroleumos lett. Eleinte 
azt hittek, hogy valaki petróleumot öntött a 
kútba, de azután kiderült, hogy a petroleum 
a földből szivárog és hogy ott petróleum- 
forrás van. A kutat 1838-ban építették, 
de azóta sohasem volt petroleumos a viz.

* Feljelentett ügynök. Vásárovits 
Emil Eötvös-utca 108. szám alaMi lakos fel­
jelentést tett S. J. kisegítő ügynök ellen, ki 
az eladott képek árából befolyt 126 koronát 
eltulajdonította. Az illető számiakat állított 
ki öt kábái lakosnak, noha azok a képekei 
nem részletfizetésre vettek, hanem azonnal 
kifizették. Panaszos szerint ezt S._ J. külön­
ben jól tudta. A rendőrség az ügyben meg­
indította a nyomozást.

* A hő. Váriak a telet és bár már 
január közepe felé járunk, az voltaképpen 
csak most érkezett meg hozzánk. Tegnap 
már huldogální kezdtek a friss, fehér hó- 
pelyhecskék, amelyek azonban hamarosan el 
is tűntek az utca fekete porában. Mindegy, 
legalább láthattuk. Persze a gazdák enne] 
többet kivannak. Sokkal többet, vastag me­
leg takarót a fagynak kitett őszi vetéseknek. 
Átélnek, a szegénység drámájának, ragyogó 
vakító díszlete a hóköntös, amely remeihe- 
tűlcg mihamirabb teljes pompájában meg 
fog jelenni. A hőmérséklet meglehetősen le­
hűlt, úgy, hogy mar künn vagyunk a vízből, 
de mehetünk a jégre. Úgy tetszik azonban, 
mintha eddig is ezen jártunk volna? A 
nehéz gazdasági helyzet felszínén hányán 
elbuktak ! Ez talán még sikamíósabb is •< 
jégnél . . .

* Mópgyiilés Aradon. Aradról táv­
iratozzak a Politikai Hinidónak : Az itteni 
függetlenségi és 48-as párt választmánya 
ma'délü'án ülést tart, amelyen egy nagy­
szabású népgyülés megtartásának időpontjai 
fogják megállapítani. Erre a népgynlesre 
meg fogják hívni Justh Gyulát. Apponyi, 
Károlyi Mihály és Andrássy Gyula grófokat

i is. Ez utóbbit arra kérik föl, hogy Tisz* i legutóbbi aradi beszámolójára válaszoljon.
* Borzalma» gyermekgyilkosáig.

Élesdi tudósítónk jelenti, hogy titokzatos 
ügyben nyomoz jelenleg a kisbáródi csend- 
önig. Az ügy szálai egy kis 10 éves le­
ányka hullája körül bogozódik Össze. Teg­
nap este történt, hogy Tass laboroknál osz- 
szejövctel volt. Hogy mi történt ezen aa 
összejövetelen, senkisem tudja. Annyit tud­
tak megállapítani, hogy reggel, mikor 1 üs­
sék felébredtek, 10 éves Éva nevű leányuk 
halva feküdt az ágyban. Azonnal jelentést 
tettek a csendörségnek, mcl.v megindítóit,a a 
nyomozást. Az orvos, aki a bullát megvizs­
gálta, pálinkamérgozost konstatált. Hogy k> 
és miért itatta lo a gyermeket úgy, hogy 
belehalt, azt a további vizsgálat vau hivatva 
kideríteni



* Szótroncaolta a száját. Tegnap
délután Szilágyi Bálint 18 eves, pusztaujlaki 
LUos ajánlókba kapott egy másik társától 
c ry bot-puskát. Ahoz puskaport kerített 8 
ezzel megtöltötte a bot-puskát a hogy meg­
győződjék arról, hogy a puskapor jól van 
lefojtva, meggyujtott egy szál gyufát és 
oda tartotta a bot-puska nyílásához; a por 
felrobbant és a robbanás száját összáron- 
rsolta. az erős durranásra az udvaron fog- 
ialatoskodo édesanyja befutott a szobába, 
ahol eszméletletienlil találta fiát. Az erősen 
megsérült Szilágyi Bálintot beszállították az 
i.T.aközkórházba, ahol rövid szenvedés után 
a tiu meghalt.

* Öngyilkosság unalomból. Puszta­
ujlaki tudósítónk jelenti: Botlik Mihály 18 
eves fiatalember szülei lakásán tegnap esto 
a szájába lőtt. Súlyos sérülésével a nagy­
váradi izr. kórházba szállították, hol a rend­
őrség részéről Egely Lajos jegyzőkönyvet 
vett fel az esetről. Botliit Mihály azt mondja, 
hogy azért követte el az Öngyilkosságot, 
mert unalmas volt m..r számára minden a 
világon. Botlik Lajos még az éjszaka folya­
mán kiszenvedett.

* Forró levesbe falt. Novak Jánosnó, 
sátoraljaújhelyi lakosnő tegnap a forró le- 
veszel telt fazekat a földre tetto. Ott ját­
szadozott mellette két éves leánya, aki játék 
közben beleesett a forró levessel telt fa­
zékba us mire anyja észrevette, oly súlyos 
: g si sebeket szenvedett, hogy meghalt. Az 
my» ellen a bíróság megindította az el­
járást.

* Elgázolt tanító. Újvidékről jelen­
tik : Karner Teotil tanító tegnap a Rákóczi­
ul egyik oldaláról át akart menni a másik 
oldalra. Arra haladt egy villam.os kocsi, a 
mely előtt át akart szaladni. Át is ért már 
a síneken, de szerencsétlenségére arra jött 
egy vágtató automobil, am ily elütötte és 
mintegy harminc méterro magával hurcolta. 
A szerencsétlen tanító életveszélyes sérülé­
seket szenvedett.

* Halálozás. Vettük
gyászjelentést: A legmélyebb

a következő 
fájdalom le-

eulytó érzetével tudatjuk, hogy a felejthe­
ti tlen jó hitves, gyermek, meny, nnokahug, 
sógornő és jó rokon: Hering Pálnó szül. 
Győri Mária folyó hö 10-én, életének 22-ik, 
1 oldog házasságának 2-dik évében hosszas 
szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves 
halottunkat folyó hó 12-én, d. u. 2 órakor 
fogjuk a róm. kath. egyház szertartása sze­
rint, a Bercsényi-utca 30. sz. háznál tartandó 
gyászima után a Szent Anna-utcai sikertben 
örök nyugalomra helyezni. Az engeszteld 
szent mise-áldozat folyó hó 14-én reggel 9 
órakor fog a Mindenhatónak bemutattatni. 
Debrecen, 1913. január 10. Bánatos férje : 
Hering Pál. Anyja : özv. Győri Ferenenc 
bz. Kovács Mária. Apósa és anyósa: Hering 
Béla nejével Haffner Katalinnal. Nagynénje: 
Győri Sandorné. Nagynénje és nagybátyja : 
Győri József nejével Kovács Katalinnal. 
Éjgora és sógornője : Hering József, Hering 
Éviké. Valamint számos közeli és távoli 
tokon nevében! — A temetést Gebauer 
Károly és Társa temetkezési intézete rendezi.

* Apró lopások. Kerékgyártó Eszter 
ozéchényi-utca 25. szám alatti lakos panaszt 
tett, hogy lakásáról egy értékes aranygyű­
rűje eltűnt. — F. H. Hatvan-utca 22. szám 
nlatii lakos udvaráról csütörtökön este egy 
hízott libát loptak el. — E. M. Hatvan-utca 
<’8. szám alatti lakos ruhájának zsebéből a 
pénzét már több Ízben kilopkodták. Sőt nem 
csupán őt, hanem egy idő óta apját is érte 
már hasonló szerencse. A rendőrség a fel­
jelentések alapján a nyomozást bevezette.

* Talált tárgyak a rendőrségen.
találtatott 1 db. szőrtarisznya, 1 db. bár- 
eony ridikül, 1 db. ideiglenes szerződés, 1 
dh. bádog reklám tábla, 2 db. elemi iskolai 
könyv, irka és toll tartóval, több darab 
kulcs, 1 db. szék, 1 csomag kék velez- 
niha. Igazolt tulajdonosa átvehet,í a bel­
városi kapitányságnál, 8zenl>Anua-ntca 9.

«ű-uLk.

* A nagy sztrájk. A szociahlemokrata- 
párt végrehajtó-bizottságának határozata, 
hogy a kormány választójogi tervezetének 
szerabeszegzi az általános us időhöz nem 
kötött szrájk fegyverét, u munkapárton nagy 
megdöbbenést keltett. Fokozza a párt aggo­
dalmát, hogy a polgári elemek a sztrájkot 
nem hogy gyöngíteni, de erősíteni akarják. A 
szocialdernokrata-párt, amely a 'sztrájkot a 
fővárosban csaknem teljesen előkészítette, 
most a vidéken szervezkedik.

* Elveszett. Kondor Lajos, Peterfia- 
utca 12. szám alatti lakosnak e hó 5-én 
vagy G-án elveszett egy nagy bőrtárcája 
irományokkal, neve bele van írva. Pénz 
nem volt benne, csak 3 K értékű bélyeg cs 
3 fürdőjogy. Jutalom mellett a fentinek 
kézbesíthető. Ugyanezen lakásból 9—10-iki 
éjjelen elveszett egy nagy rézüst. Útba­
igazítást kér a fenti.

* Polgári iskolai tanulókat I—VI.
osztályig magánúton előkészítek összevont 
vizsgákra teljes felelősség mellett. Továbbá 
olyan nyilvános iskolában tanulóknak, kik 
egyes tárgyakból gyengék cs intőt kaptak, 
a délutáni órákban jutányos árért külön 
órákat adok. Óvónőképzőre a IV. polgári 
után IVa év alatt előkészítek. Az óvónőképző 
I-ső osztályára most kezdtem meg a taní­
tást. Júniusi levizsgázásra jelentkezni lehet. 
Tanár. Rakóczy-u. 7. sz.

* Tegnapi halottak. Az állami anya - 
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Kovács Margit ruf. 10 hónapos, Beregszászi 
Ferencnó ref. 73 éves, Tornai József ref. GO 
éves, özv. Kovács Liszlóné ref. 42 éves, 
Bukszár József r. kath. 38 éves.

* Chemia a mindennapi életben, Hanko 
kitűnő müve, megjelent ; kapható Antalfy 
könyvkereskedésben.

* Modell blousok, modell bársony 
ruhák, pongyolák, estélyi ruhák rendkívüli 
olcsó árban szerezhetők Halmágyi fiók üzle- 
tében, Piac-utca 32. (volt Szedíák-ház.)

* A miniszterelnök ós a „Farkas * 
színmüvek kaphatók Antalfynál, Szent Anna- 
utca 13.

* „Kolibri* hüvelyt Ízlelje meg min­
denki, kaph. Harmathynál. Füvészkert 14.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Bielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, <a 
melyek az Álföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok nj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott raglunok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek —- elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási dij 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
clinisatióhoz, arsonvalisatiohoz, Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finseii fénygyógymed. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr, Láng sanatorium. Debrecen. 
Kossuth-u.

* A legdivatosabb női kalapok
plörözzel, kócsaggal, Helour kalapok előre 
haladt idény miatt most már rendkívül mér­
sékelt árban. Monna Lisa kalapok 3 koroná­
ért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt álló 
kalap-áruházában, Alföldi-palota. Plüs ós 
szőrme kucsmákból nagy választók.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb* 
esőse* Uj*4g nyomdája.

A geszterédi 
haramiák.

Kóbor cigányokat 
gyanúsítanak.

A megmenekült nagybirtokos.
Hirt adtunk arról a vakmerő rablótá­

madásról, amilyet Liehtmann Lajos geszte­
rédi nagybirtokos ellen követtek el. A bor­
zalmas "esetről most a következő részleteket 
jelentik Nyíregyházáról:

Héttőn, harmincadikén este, vacsora 
után még az ebédlőben szórakozott Líciu­
mán Lajos, felesége és egy kis rokon le­
ányka. Úgy esti kilenc óra körül lehetett az 
idő, mikor az ebédlő ajtaja hirtelen nagy 
zajjal feltárult és hat bekormozott arcú Érti 
rohant azon be. Az első, egy hosszú, fekete 
h iju, torzonborz arcú haramia kezében re­
volverrel, az Öreg Lichtmanuhoz lépett cs 
reá lőtt. A golyó Liehtmann vállába Imá­
dott és könnyű sebet ejtett rajta. Mikor a 
rablók látták, hogy a lövés nem ölte meg a 
birtokost, még két golyót röpítettek feléje, 
de azok szerencsés véletlen folytán nem ta­
láltak senkit, hanem a szomszéd szoba aj­
tajúba fúródtak. A halálra rémült Líciumaim­
tól ekkor pénzt követeltek a rablók.

— Pénzt, vagy itt halsz meg!
Liehtmann zsebébe nyúlt és átadta 

pénztárcáját, melyben körülbelül kétszáz- 
korona papírpénz volt. Nem volt nála több 
pénz, mert a néhány nap előtt a dohány­
beváltásnál kapóit nagyobb összeget az uj- 
fehértói takarékpénztárnál helyezte el Licbt- 
mann,

A rablók keveselték a kapott pénzt és 
többet követeltek.

— Az ezreseket add elő, amelyeket a 
dohányért kaptál!

Az öreg ur kért, könyörgött, esküdő- 
zott, hogy nincs több pénz a háznál, do a 
bekormozott arca haramiák nem hittek neki 
és ismét reá lőttek. Az öreg nr az ijedtség­
től ús izgatottságtól összeesett. A rablók azt 
hitték, hogy Lichtmannt megölték, hát a 
halálra rémült Lichtmannéra rohantak és 
attól követeltek nagyobb összegű pénzt. És, 
mert az asszony sem adhatott nekik, hár­
man is rásiitötték revolvereiket. Lichtmanné, 
akit kezén sebesitettúk meg súlyosan, kö­
nyörögni kezdett, de hasztalan. A megvadult 
rablók ismételten közvetlen közelről akartak 
az asszonyra lőni, mikor nagy zaj keletke­
zett a ház körül. A stirii lövések zajára 
figyelmesek lettek a szomszédok, akik segít­
ségért kiabálva járták be az utcákat:

— Rablók, gyilkosok, vannak Licht- 
mannéknál, emberek segítsetek!

És néhány perc nmlva botokkal, vas­
villákkal felfegyverkezett embertömeg vette 
körűi a házat, amelyből a vérengzésükben 
megzavart rablók az ajtón, ablakon ki­
ugrálva, a nagy kerten keresztül fut\a 
menekültek.

A szobába behatolt emberek szeme 
eló borzasztó látvány tárult. A bútorok 
összetörve, zúzva, a pádló tele vérrel. Né- 
hányan Lichtmannak és nejének nyújtottak 
segélyt, a többiek pedig a rablók üldözésére 
siettek, de azok nyomtalanul eltűntek a kö­
dös este sötétjében.

Ha a szomszédok csak egy-két perccel 
későbben veszik észre a rablók garázdálko­
dását és zavarják meg az emberi fenevada­
kat borzasztó vérengzésükben, ügy bizonyo­
san halálra lövöldözték volna az Így is ke­
gyetlenül megkínzott Liehtmann Lajost és 
feleségét Az ebédlőben volt kis rokonleány 
csodálatosképpen menekült meg a biztos 
haláltól. Mikor a rablók betörtek, a kis 
leány abban a percben bemenekült a szom­
széd szobába és onnan volt fültanuja a bor­
zasztó jelenetnek.

A csendörség erősen nyomozza a tet­
teseket. Minden jel azt mutatja, hogy kó­
bor cigányok voltak a vakmerő, kegyetlen
tettesek.
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Táviratok.
Désy Zoltán a választójogról.

Badapest, jan. 10. Désy Zoltán, a 
Következett ellenzék egyik harcos tagja, 
tki tudvalevőleg Lukács László miniszter- 
ílnököt a négymilliós panamával vádolta 
meg, ma egy újságíró előtt igy nyilatkozott 
li választójogról s ezzel kapcsolatosan az 
tllenzék magatartásáról:

Szegénységi bizonyítványt állít 
ki a magyarságról, aki a magyarság 
veszedelmét látja a demokratikus 
fejlődésben. Ebben az országban 
egyetlen olyan erős faj sincs, amely 
a magyarság vezetőszerepét veszé­
lyeztethetné. Egyéni nézetem, hogy 
amíg a mostani állapotokra vezető 
okok fennállanak, az ellenzék nem 
iérhet el eddigi taktikájától és 
nem léphet ki a passzív reziszten­
ciájából.

Ezeket mondotta Désy Zoltán s nyil­
ván az egész ellenzék véleményét tolmá­
csolta a saját felfogásának megvilágításával 
is. Az ellenzék tehát nem készül bemenni a 
parlamentbe, Lukácsék ezt bárhogy is sze­
retnek és bárhogy is csalogatják.

Percsel Dezső lemondott
a munkapárti elnökségről.

Budapest, jan. 1<>. Perczel I>ezső 
lemondott a munkapárti elnökségről. 
Levelet intézett Lukács László mi­
niszterelnökhöz, amelyben leköszöné­
sei betegségével indokolja, ami lehe­
tetlenné teszi nyilvános szereplését. A 
Munkapárt január 21-ikén tartja el­
nökválasztó közgyűlését. Az uj elnö­
köt már meg is találták Khuen Mé­
ri er vary Károly gróf, volt miniszter­
ei nvik személyében, akinek egyhangú­
lag ajánlják fel ezt a tisztséget any- 
nyival is inkább, mert ü volt a mun­
kapárt megalapítója.

Harc a választójogért.
Ipolyság, jan. 10. A kerület választó 

polgárai köreben mozgalom indult meg az 
általános választójog kivívása érdekébe.'Fel­
szólítják «Tankovics Béla országgyűlési kép­
viselői. hogy nyilatkozzon választójogi állás­
pontjáról. Kifejezést adnak annak, hogy 
programmbeszédében az általános választó­
jog hívének vallotta magát s amennyiben 
ettől eltérne, úgy mondjon le a mandá­
tumáról.

A budapesti ügyvédi kamara 
az uj igazságügyminiszternél.

Budapest, jan. 10. Dr. Balogh 
Jenőt, az uj igazságügyminisztert ma 
délben üdvözölte a budapesti ügyvédi 
kamara küldöttsége, amelynek dr. 
Brüll Ignác elnök, dr. Baracs Marcell 
alelnök, dr. Benedek János titkár é.s dr. 
Blamer Adolf választmányi tag voltak 
a tagjai. Dr. Brüll Ignác intézett be­
szédet az uj igazságügyminiszterhez, 
aki rendkívül szívélyes hangon vá­
laszolt.

A világ1 búzatermése.
Washington, jan. 10. a földművelés- 

ügyi minisztérium a buzi világtermését 1912, 
ívben 3.369.000.000 busbelre becsüli.

Repülőgépek a hadseregben.
Becs, j'inuár 10. A hadügyi komi ny 

negyven repülőgépet rendelt. A repülőgé- 
ooket mar ez évi április elsőére szállí­
tani keli

fc

A gyáriparosok tiltakoznak
as adótörvény és a válaaztóreform ellen.

Budapest, jan. 10. A Gyáriparo­
sok Országos Szövetségének igazgató- 
tanácsa ma este ülést tartott. Chorin 
Ferenc elnök ismertette az uj adó­
törvényt, amelyet a gyáriparosokra 
nézve rendkívül károsnak tart s kü­
lönben is a végrehajtás elhalasztását 
már régebben kérték. De élesen ki­
kelt a kormány választójogi reformja 
ellen és amely főként az ipari mun­
kásságot sújtja. Reakciósnak mondja 
azt az elvet, amely az alkalmazás 
időtartamához köti az ipari munkás­
ság választójogi jogosultságát. Szerinte 
közjogi érvényesülést nem szabad 
magánjognak kiszolgáltatni s attól 
függővé tenni. Elhatározták, hogy a 
tagokat közgyűlésre hívják össze, 
amelyen tiltakoznak úgy az uj adó­
törvény, mint a kormány választójogi 
tervezete ellen.

Vizsgálat egy tröszt ellen.
Newyork, jan. 10. A szövetségi kerü­

leti törvényszék helyt adott a kormány pa­
naszának az Eastern Retel Lumber Tealer 
assotiation (fatröszt) társaság ellen és elren­
delte ennek feloszlatását. A panaszt 1911. 
május 18-an nyújtották be azzal a váddal, 
hogy a társaság valóságos összeesküvést 
szőtt az államközi kereskedelem cs közle­
kedés korlátozására, amennyiben fekete lis­
tákkal dolgozott, büntetéseket állapított meg 
es kizárásokkal is fenyegetőzött. Az assoation 
nem volt m is, mint csaló spekulánsok egye­
sülés-1, akik az arakat önkényesen állapítot­
tak meg és erőszakolták ki.

Eljárás egy igazgató ellen.
Washington, január 10. A képviselőhöz 

elhatározta a büntető eljárás megindítását a 
Salomon end Co. George Henry nevű igaz­
gatója eilen, aki vonakodott a kongresszus 
által a pénztröszt megvizsgálására kiküldött 
kőinkének megnevezni annak a huszonnégy 
banktisztviselőnek a nevét, akik legutóbb 
szindikáltust alakítottak a kaliforniai Petro« 
leum Co. részvényeinek eladására.

megfoghattam volna. Igen, igen .. . kezd 
kialakulni előttem minden, tisztul a kép is 
Kérem, méltóztassék újra berendelni az ifjút 
hadd beszéljek vele az édes anyjáról. Hogy 
csakugyan Bátor Lehel, most fogom igazan 
megismerni.

(Folyt, köv.)

Mindenkinek
Saját érdekében ál ba 
elegánsai) *S Ízlésesei) 
akar öltözői, bogy rCi­
háit csakis

kész férfi-, fiú- és gyerrr.ekruha nagy­
áruházában szerezze be.

OebrecseEg Plac-s. 19, st,
(az Alföldi tak. szemben)

A legolcsóbb szabott árak minden dara­
bon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 
31 lehet vásárolni.
liúlön angol őri stabó-ág! Külön angol szövet raktár!
Telefon Telefon 80-64.

Tőzsde.
hrtéktőzsde. Osztrák hitel 6.22—. Ma­

gyar hitel 896.50. Koronajáradék 85.20. Ha­
zai bank —.—. Agrár —.—. Jelzálog 
4:13.50. Magyar bank 554.50. Leszámítoló 
516.—. Keve.sk. bank 37.20. Parcelázó bank 
—.—. Rima 724.—. Közúti 682.—., .Városi 
vili. 372.50. AUamvasut 71B-—• Általános 
kőszén 1022.—i Salgó 758. Afitlantica 344.—.

Gabonatőzsde. Áprilisi búza 11.81. 
Októberi búza 11.94. Áprilisi rozs 10.25. 
Októberi rozs 9.68. Áprilisi zab 10.81. Okt. 
zab 9.29. Májusi tengeri 7.64 Júniusi ten­
ned 7.80.

Az árva.
— Regény. —

(Folytatás.)
Ez mar csakugyan nagy meglepetést 

élesztett az öreg csipkegyárosban. Első perc­
től kezdve, ahogy meglátta a fiút, tisztában 
volt, hogy ez lesz az ő igazi rokona, az ő 
igazi unokaöcscsc. Az arcvonások is olyan 
kedvesek előtte, van valami a tekintetében, 
ami lebilincsel. Az öreg csipkegyáros alapo­
san türtőztette magát, nehogy árulója le­
gyen érzelmeinek, nagy rokonszenvének. 
Különösen most, hogy az ifjú ezt a nyilat­
kozatot tette.

Az öreg Bátor felállóit és kérte, hogy 
az ifjút néhány peroro vezessék ki. A vizs­
gálatot. vezető biró teljesítette a csipkegyá­
ros kívánságát és csak akkor kérdezte meg 
kíváncsian :

— Miért kívánta, hogy kivezettessem 
az ifjút ?

— Mert nem akartam előtte meg­
mondani, ami a szivemen fekszik. Biró ur! 
Ez az „ifjú csakugyan az én unokaöcsém 
•lesz. 0 az igazi.

-- Ezt gondoltam én is, mikor arra a 
Dorettire hivatkozott. Honnan is tudná más­
ként, ha nem vele történt volna ?

— Úgy van! Ez a Doretti megtudta 
öcséin utazásának célját s talán a fiát, vagy 
más valakit hozott el hozzám, hogy félre­
vezessen. Igen, igen, most már tisztán áll 
előttem minden. Most jut hirtelen eszembe 
az a szélhámos ifjú, akit unokaöcsémuek 
adta ki magát, mindig lehetőleg másra te­
relte a beszédet, ha az anyjáról szóltam 
hozza. Hullani so akart róla, mórt itt könnyen

•2 vpk; >v. vs8 ."-anrtplSK;
yjirry

Ibis ii
rget verő fari niireirilá. 
HIsfergalomórlAslváDllMBthstV'

szakszóra Izlésos

NYOMDÁSZAT
igénybevételével

pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vállalatok forduljanak bizalommal

konpüfomdája, paolrdzlali i; 
[szakirodabereodozéslszalilzlatiiit

Telefon

' fi -
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Tanár urak ! Itt volna egy csoda olcsó 
I háüvétel! Vagyon megosztás, miatt végtelen 
jolcsóért meg lehet kapni! Óriási nagy te­
llek! Kert, gyümölcsös! A kollégiumhoz 5 
I percnyire! 34

A Görbe-utca 7. szánin ház ez uraim !

íira mindössze 18 ezerkor.
A foglaló az irodában teendő le.

i
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Főlerakat: FIschbeio Jenőnél, Debreczen.
Telefon 10—51. 11

WBBiH

ifi. Weisz József
tűzifa nagykereskedő

■W.-W »nr«i'dU

Szállít fiatal száraz nagy­
körös és korhadt mentes 

cserhasáb

tűzifát
íizárólag Debreczen állo­

másra 179 korona. 19

Vendéglő megnyitás.
Tisztelettel értesítem a n. é. közön­

séget, hogy Sziv-uíca 20. sz. alatt ven­
déglő helyiséget építettem és azt kor- 
szerüleg vendégeim minden kényelmére 
s pontos kiszolgálásán c hó 11-dikén, 
azaz Szombaton

hurka estélyivel megnyitom.
Amikor a n. é. közönség szives 

támogatását kérem, hogy ízletes ételek 
és tisztán kezelt italok kiszolgálásával 
igyekszem magam a pártolásra érde­
messé tenni.

Tisztelettel
Imre János

14 vendéglős.

telefonáljon 55®

íászlő Zsigmoad
állatorvosai rendeltjébe 

Bákóoy-atoa 3 sxám. íoos

Alkalmi vásár
Kistemplom-bazár

Rozsánál ,963

j^őt jelöltő, hossza plüss bunda 90 K
Félhosszu plüss bunda 70 K 
Rövid plüss kabát. . 40 K 
Szőrme kabát . . . „ 40 K 
Bársony kabát ... 30 K 
Himalaja ragián. - . . 40 K 
Angol ragián ... 25 K 
Leány ragián. , . » 12 K
Gyermek kabát... 10 K
Szőrme Boák . . . 10 K
Szőrme Boák ... 5 K

fői kalapok
minden elfogadható árakban.

Adebrei érgyár részv. társ.
(előbb Orosházi Kenyéraütőde.)

A Horgony: Károly-fóle jóhirnevü péküzletét átveyén, a volt 
tulajdonos szakszerű vezetésének fenntartásával, eddigi üzletkörét kibő­
vítette s jelenleg

kitűnő házi kenyeret, Graham kenyeret
friss süteményeket, kétszersültet, jour kenyereket készít.

Házi kenyereket sütésre elvállal
(Széchenyi-u. 49. sz. alatti gyárában naponta e. e. 9—112-ig.)

Elárusító helyek: Simonffy-u. 2. sz. és Batthyányi-u. 15. sz.
1A 2 ”168

Péterfla-ntca 37. sz, alatt 5-lk üzletünk!
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy 

megbízásainknak cégünk jő hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul 
teszünk eleget. Hófehér, csontkeiaóay és tfi kér fény es gallér cs kézelő kifogástalan 
tisztítás, ruha és kelmefestés. 19
Ágytolltisztitás I Szőnyegporolás I

D Miaui, VíjfliKtífi is
■ iWKtÍRíMlfoT!ÍÍSlM|,

Fő üzlet és gyárt 
Saéchenyi-utoa 42. as. 
Blatt. Telefon 323. as.

FiokQzletek i
Cs&pá-u. 30, telefon 068. 
Hatvan «a. 11. telefon 678. 
Miklős-u. I, telefon 1148.

Fehrewő-telepi
PUe-atM 88. u. alatt. 
Oldok Ide dlvatárzká- 
sábaa. Telefon 6ÜS. se.

Bt
0
E

mr Gyerünk Glück lüétte:
ingyen kap egy pár czipdtmert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül,

tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen
a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap,

urldivat újdonságok nagyválasztékban.
fehérnemű é&

Glück Ede
Debrooxeni első takarók ül palotajaban* %
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I
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Szórakozni
rátrvók vegvék mog a „Vil 
lám ' előbbeni teljes évfo­
lyamokat a kiadóhivatal­
ban, Koasutb-utca 3. sr.. 
1. emelet. Ugyanott as 
1013. évfolyamra előfize­
tések már eszközöltetnek.

15 IS
év s, lehetőleg árva le­
ánnyal óhajtanék megüs- 
merkedni. Levelet árva 
leiigére a kiadóba ké­
rem. ___ 1H

„Becsület 55.“
jeligére levél van a kiadó­
hivatalba.

Magasa
jeligére levél van poste- 
res taute. 106

Magas»
jeligére levél van a kiadó­
hivatalban. b

Ajánlat.
■w——eaaggaaMB—

Két
szoba, konyha teljesen be­
rendezve azonnal kiadó. 
Széchényi-utca öl. 02

Tűzifa
száraz, ölenként, és fel­
vágva pontosan kimérve 
kapható Általamnál, Ke- 
.-encz József-ut 12. Tele­
fon 692. 83

Bestébe»
hordók igon olcsón kap­
nátok, Értekezhetni a ki­
adóhivatalban. b

Zongora
íi, rövid, azonnal bérbe­

adó. Értekezhetni Deák 
Ferencz-u. 7. szám. 72

Vendéglősök 
és hentesek ügyeimébe 
ajánlja Lir.doafeld J. Jenő 
túsz őrnagy keroaketiő va­
lódi szegedi édes nemes 
is rózsa paprika itülönle- 
gesaógeit, vzUmír.t saját 
őrlésű fűszer nag^raktá- 
rit. Nsgyohb véttdaél ár- 
eadedményt nyújtok. 8

„Villáin“
elöbbeni teljes évfolyamok 
kaphatók a kiadóhivatal­
ban Kossuth-utca 3. sz. 
I. emelet, s ugyanott az 
1913 évfolyam megrendel­
hető. B

Tett és ram
különlegességek Király 
luszoruzletében. Uégen- 
feld-tér 11. a. vassátrak­
nál. 10 dg. finom törmelék 
tea 50 fillér. 10 dg. orosz 
keverékben 60 fillér. 10 
dg. Indiai susong SO fill, 
"sászár keverék, manda­
rin. Congo és a legfino­
mabb orosz teákban nagy 
választok. 2

Házi
ebéd kosit olcsó és iz- 
'ctes beatétkezésre kap­
ható. Cím a kiadóhiva­
talban.

Egy
,ohb családból való leány 
gyermek mellé ajánlko­
zik keresztény úri csa­
ládhoz. Cim a kiadóban. 

_______ ____________ 108
Utcai

elegánsan buiurozot szoba 
villany világítással, külön 
bejárattal azonnal kiadó 
József Jkir- herctg-ti, 7. 
____________ ________ 109

Megbízható
szerény urinö házvezető 
nőnek ajánlkozik, a falus 
háztartás vezetésben tel­
jes jártassággal bírok. — 
.Setblen-u. 5. 2483

[apró hirdetéséé!
I Levélheti tad^osddtaokra tegyen aifcrik felvilágosítást, csal: * válaszra szükséges bélyeget 
|kc(l nteiléteUd. TncUlcozódánokrál a hirdetés »iámét a ki.~dóhivatallai «elődig közölni kel!, j

rr~..
fi Apró hirdetések dlje előre 

4*ee| fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 

• I gyekben 1» beküldheti. 
É1.I 8

Elveszett i vTtart _ _    j ig, m^i»Sg?Sag3SM»3g/y«S:»^^,Meteor
mozgó színház

Bocskay térlO.
Telefon 9—47.

jyía Szombaton
és holnap

:: Vasárnap ::
a következő fényes 
műsor kerül bemuta­
tásra. Balkán habom 
helyszíni felvetői. Ulk 
mókák humoros. Kel­
lős házasság humoros. 
Jó lettért jót \ ári, dráma 
1 felvonásban. Páter 
és Péter vígjáték 1 fel­
vonásban. A hadnagy 
kiküldetése, dráma 1 
felvonásban. A tenger 
mélyén szerelmi dráma 
a tengeri halászok éle­
téből 2 felvonásban. 

I Rendes helyárak, 13

Savanyított
fehér répa kapható Fó- 
legyházy Jánosnál. 15

Üzlethelyiség: 
azonnal kiadó. Atilla-tér 
2. szám. 102

A
legfinomabb gyenge tejes 
bárányhus Szombattól 

kapható kiló 2 K 40 fillér. 
Csapú-u. 40 szám, tűzoltó 
laktanyával szembe. Uutt- 
rnan Sámuel. 99

Egy
bútorozott szoba és egy 
szoba konyhával és fás­
kamarával azonnal kiadó. 
Hajó-utca 12. sz. 107

A
Nagycsere, somai részen, 
a 158;ik számú tanya ki­
adó. Értekezhetni Kígyó- 
utca 29-ik szám alatt. 103

Kittdó
kis szoba udvarra nyíló. 
Szálkái 8. 112

Női
ruhát készítek a lcgelo- 
gánsabbig. Szálkái 8. 111

Vásár
időre kisegítőnek ajánl­
kozom, kereskedő, Cim 
kiadóban. 121

Üzlethelyiség:
azonnal kiadó. Hatvan- 
utca 36. 75

Et Érésiét,
Figyelem I

Ha apró hirdetést akar 
föladni, ezentúl a Kos- 
sulh-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Újság kiadó- 
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.

Borseprot
veszek ujjat vagy ót. Tör­
köt ki főzésre elvállalok 
Szoboszlai-ut 2. Fáik ke­
fegyár: al szemben. 66

Megvételre
keresünk legmagasabb 

napi árért idei tengerit 
csöves és morzsoltál. — 
Csakis waggon tételt. 

Ajánlatokat kér Asricola 
termény nagykereskedés, 
Nyíregyháza. b

Lapkthordó
asszonyok felvetetnek a
kiadóhivatalba.

Házvezetőnőnek
elmenne 28 éves, szorgal­
mas, intelligens nő, Cim 
a kiadóban. 10 í

fényképpel .Csütörtök este. 
A megtaláló jutalomba 
részegül Jungreisz Mari­
nál, Piac-u. 57. 117

Bejárónő
kereste'.ik délutánra, je­
lentkezni könyvvel. Csapó 
utca 52. első ajtó. 116

Irodai
gyakornok mielőbbi be­
lépésre fölvétetik Vilmáim 
Salamon füszornagykeres­
kedésében, Piac ú. SÍ. sz.

120
3 hó

9-ikén este a közvágóhíd 
előtt találtatott egy csikó. 
Tulajdonosa átveheti Ko­
vács József hentes mes­
ternél, közvágóhíd. 104

Francia
konyhát olcsón csak most 
vehet egyedül Királynál, 
Hatvan-u. 9. 124

Délutáni
foglalkozást keres állami 
tisztviselő. Cim a kiadó­
hivatalba. 123

Tisztességes
takarítónő felvétetik Szent 
Anna-utca 22. földszint, 
ajtó 3. Aki németül be­
szél előnybe részesül. 122

Nyugalmazott
óvadékkópes idősebb ur 
félnapos irodai vagy bi­
zalmi állást keres. Cim a 
kiadóhivatalban. 2503

Eladás.
Ele-dók

mindennemű szobai, kony­
hai bútorok és berende­
zések valamint villany 
felszerelés, fostő szerszá­
mok, egy kerékpár és egy 
kihúzás cselédágv. Bötvüs 
Utói 13. " 119

Eladó
a Cégié l-ii. 6. számú ház 
és vendéglő joggal és be­
rendezéssel előnyös lizo- 
lési föltételek melleit ju­
tányos árért eladó, lirte- 
kezni lehet ottan a tulaj­
donossal, Illek Feroncz.

Czeiaing-
telepen egy ház, mely 
üzlet, korcsma és lakás 
helyiségekből áll. azonnal 
eladó, vagy btrielbo ki­
vehető. Értekezhetni Lin­
denfeld J. Jenő füszer- 
nagykereskcdőnél. 7

kizárólag keresztény 
kerestetik 3000 korona 
befektetendő készpénz 
tőkével egy termény és 
élelmiszer szállítási vál­
lalat tulajdonosa által 
bebizonyítható havon­
ta 800 korona tiszta 
jövedelemmel, csekély 
fáradsággal a kétsze­
resére felemelhető. — 
Tökekockázat teljesen 
kizárva. Tőke a társ 
kezelésiben marad. — 
Bővebbet Nyíregyháza 
48-as számú posta 

fiókbérlő. 23
300

öl telekkel Csapó-utca 47’ 
számú ház legforgalma­
sabb helyen eladó. 113

Eladó
kocsik, vidékre is alkal­
masok. Ugyanott javítások 
elfogadtatnak. Mester-utca 
36. 126

Eladó
ház. Bercsényi-utcán 37. 
kevés készpénzzel meg­
vehető. Pataky, — Csapó­
utca 52. 115

Kanári
madarak, patkányíogófox- 
terier kölyök ebek eladók. 
Domb-u. 3. 118

Igen
szép francia konyhák kap­
hatók rém olcsón Király­
nál, Hatvan-u. !). 125

gyárosok,

Haas Illöp és Fiai
DBBRFiOZSN, Ptac-n. 59,

Mindenféle kivitelű bútorszövet, finomabb 
és olcsóbb minőségű szoba szőnyeg, 
futó szőnyeg cs 140 centi széles iialina, 
ágy és asytaitoriiő, iicacser átvető, szö­
vet és csipke függöny, applikált tülle 
függöny és ugyanolyan stoor és ágy- 
teritő, paplan, gyapjuíakaró, lópokróc, 
úti takaró, kecske és angőra bőrök, 
bel- és külföldi tapéta, valódi keleti 
Perzsa és Smyrna szőnyeg, nemkülön­
ben Soproni gyárunk kézzel csomózott 

szőnyegeiből rendkívüli választék. 
Kérjen bútorszövet mintákat és képes 

árjegyzéket. 1550
wmasa&mmsmmmn

Szabászat, varrás
és minta rajzolásból úgy a fraacia mint az an­
gol módszer szerint alapos oktatást nyernek 

csak kisáróiag Intelligens leányok
özv. lüothy lakácsáé Síllye gabriella
Eossato-utoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1929

Debreczeni Első 
Takarékpénztári

részvény
á 850 K-ért

eladó.
Cim a kiadóhiva­

talban. 1497

ryp rrsgazi
fe sags I
Rki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki 
szőlSolitrásiyt akar rendelmi. Aki 
gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen 
oktató diszárjegyzéket az alábbi cimtö

Tvinia Sírni Halat
Maros-Vá6ái'heiy, 3 

Dr, Becse Dániel-utca 39. szám,

snBBanBBBBMBgaBBBaanran

1913. évi Január hó IS-éii kezdődő
«■ Mtár®iás előttMl

az összes raktáron levő áruk mélyen leszállított
artest szerezhetők be

Ha lm agyi Sámuel
fo és fiéik-assz^eteifo&n, Piac-utca.

Nagy raktár, des választék
Plüsch kabátok, Bundák,, Raglanok, Szőrme kabátok, Pongyolák, 
Blúzok, Estélyi ruhák, Costüinök és mindennemű Szőrme árukban

leszállított olcsó árak minden osztályban. 2055
II
II Menyasszonyi kabátoknál nagy árengedmény.

rrmser. vtrmi
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